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(1) एक मकान का अंिकत मू� 4800 �. है | दुकानदार 10% का एक ब�ा देता है तथा 8% लाभ �ा� करता है | यिद वह कोई ब�ा न दे तो उसका लाभ
�ितशत होगा ?

[A] 20%

[B] 23%

[C] 76%

[D] 9%

Answer : [A]
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(2) एक प���ल का अंिकत मू� 12 �. | इस पर 15% की ब�ा िदया जाता है | एक दूसरा ब�ा भी िदया जाता है | िजससे प���ल का िव.मू. 8.16 �. हो जाता है
तो दूसरे ब�े की दर �ा है ?

[A] 12%

[B] 15%

[C] 20%

[D] 34%

Answer : [C]

Explanation: =12*85/100*x/100=8.16 x=80% तो छूट =100-80 =20%
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(3) िकसी व�ु िजसका अंिकत मू� 650 �. को 572 �. मे बेचा गया है | िदया गया ब�ा है ?

[A] 34%

[B] 12%

[C] 6%

[D] 17%

Answer : [B]

Explanation: अिभ� ब�ा = 650-572 /650 *100 =78/650 *100 =12%
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(4) एक बेलनाकार लोहे की छ्ड़, िजसकी ऊँचाई उसके अ�द��ास की 4 गुनी है को िपघलाकार छ्ड़ के अ�द��ास वाले गोलो ंम� ढाला गया है | गोलो ंकी सं�ा
होगी ?

[A] 1

[B] 3

[C] 7

[D] 8

Answer : [B]

Explanation: बेलन की ऊँचाई = 4*ि��ा =(4r ) बेलनाकार छड़ का आयतन = 22/7 *r^2 *h = 22/7 * r^2.(4x ) =4 *22/7 *r^3 गोले की ि��ा = r गोले का आयतन
= 4/3 *22/7 *r^3 गोलो ंकी सं�ा = 4*22/7 *r^3 / 4/3 *22/7 *r^3 = 3
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(5) दो गोलो ंका आयतन 8:27 के अनुपात म� है | उनकी पूरी सतह का अनुपात �ा होगा ?

[A] 2:3

[B] 5:6

[C] 4:9

[D] 7:11
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Answer : [C]
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(6) एक िपरािमंड़ के आधार का �े�फल 57 sq cm है और ऊँचाई 10 सेमी. है तो उसका आयतन सेमी^3 म� है ?

[A] 539 सेमी^2

[B] 236 सेमी^3

[C] 190 सेमी^3

[D] 739 सेमी^3

Answer : [C]

Explanation: िपरािमंड़ का आयतन = 1/3 (आधार का �े�फल )*ऊँचाई =1/3 *57 *10 =190 सेमी^3
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(7) एक आयताकार ब�े की भुजाएं 1:2:3 के अनुपात म� है और उसका पृ�ीय �े�फल 88 सेमी^2 है | तदनुसार उस ब�े का आयतन िकतना है ?

[A] 23 सेमी^3

[B] 45 सेमी^3

[C] 48 सेमी^3

[D] 78 सेमी^3

Answer : [C]

Explanation: माना आयताकार ब�े की भुजाएं गए 2x तथा 3x है | ब�े का पृ�ीय �े�फल = 2(lb *bh*hl ) 88 =2 (x*2x +2x*3x+3x*x ) =44 =(2x^2 +6x^2
+3x^2 x^2 =4 x=2 आयताकार ब�े की भुजाएं =2,4,6 आयताकार ब�े का आयतन =2*4*6 =48 सेमी^3
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(8) नैना का वजन मीना के वजन का 140% है| रीना का वजन ,लीना के वजन का 90% है |लीना का वजन मीना के वजन का दूगुना है | त�ुसार यिद नैना का
वजन रीना के वजन का x% हो तो x का मान �ा है ?

[A] 234/5

[B] 700/9

[C] 678/9

[D] 290/7

Answer : [B]

Explanation: नेना मीना रीना लीना 140 100 100 90 7 : 5 : 10 : 9 =7/9 *100 =700/9
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(9) िकसी परी�ा म� 35% छा� गिणत म� ,30% छा� सामािजक म� तथा दोनो ंिवषयो ंम� 10% छा� फेल �ये तो बताओ इनम� कुल िकतने �ितशत छा� उ�ीण�
�ये ?

[A] 78%

[B] 23%

[C] 45%

[D] 12%

Answer : [C]

Explanation: कुल फेल =(A+B-C) =35+30-10=55% तो उ�ीण� =100-55 =45%
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(10) मोहन का वेतन, सोहन के वेतन का 60% है तो बताओ सोहन का वेतन मोहन के वेतन का िकतना % है ?
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[A] 54%

[B] 500/3%

[C] 786/3%

[D] 279/4%

Answer : [B]

Explanation: सोहन मोहन 60 100 =100/60 *100 =500/3 %
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(11) जब एक �खलौने के मू� म� 25% की वृ��द �ई तो बेचे गये �खलौनो ंकी सं�ा 15% कम हो गयी |दुकान की कुल िब�ी पर इसका �ा �भाव पड़ा ?

[A] 6.25

[B] 3.78

[C] 8

[D] 1

Answer : [A]

Explanation: % �भाव = 125*85/100 =106.25% वृ��द =6.25%
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(12) यिद x का मान y के मान से 25% कम हो तो y का मान x के मान से अिधक है?

[A] 189/9

[B] 34./7

[C] 334/78

[D] 100/3

Answer : [D]

Explanation: % अिधक = कमी /100-कमी *100 =25/75 *100 =100/3 %
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(13) तेल के भाव म� 20% की कमी हो जाने से 240 �. म�ं 12 िक�ा तेल अिधक खरीदा जा सकता है तो बताओ तेल का पहले का मू� �ा था ?

[A] 2

[B] 8

[C] 5

[D] 9

Answer : [C]

Explanation: =20/(100-20) *240/12 =12/80 *240/12 =5 �./kg यिद घटा �आ मू� िनकालना हो तो - 5 �./kg म� कमी 20% तो 20/100 *5 =1 �. अथा�त् घटा
�आ मू� =5-1 =4 �.
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(14) दो धना�क सं�ाओ ंके वग� का योग 100 तथा उनके वग� का अ�र 28 है इन सं�ाओ ंका योग �ा होगा ?

[A] 23

[B] 14

[C] 67

[D] 54

Answer : [B]
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(15) एक पु�क म� पृ� सं�ा 1 से आर� करके सभी पृ�ो ंकी सं�ा िलखने हेतु 3189 अंको ंका �योग िकया गया इस पु�क म� पृ�ो ंकी सं�ा िकतनी है ?

[A] 1897

[B] 6000

[C] 1674

[D] 1074

Answer : [D]
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(16) यिद A:B:C =2:3:4 हो तो A/B:B/C:C/A ?

[A] 8:9:12

[B] 2:4:9

[C] 7:8:9

[D] 8:9:24

Answer : [D]

Explanation: माना A=2k B=3K तथा C=4K तब A/B=2/3,B/C=3/4 तथा C/A= 2
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(17) यिद िकसी सं�ा का 40% दूसरी सं�ा मे जोड़ द� तो दूसरी सं�ा म� 20% वृ��द हो जाती है, इन दोनो ंसं�ाओ ंका �ा अनुपात है ?

[A] 3:4

[B] 5:6

[C] 8:9

[D] 5:8

Answer : [D]
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(18) 15,20 का ल.स. �ा होगा -

[A] 60

[B] 56

[C] 12

[D] 34

Answer : [A]

Explanation: 15=3*5 20=2*2*5 ल.स. =2*2*3*5=60
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(19) जब िकसी लड़के को िकसी िभ� का 6/7 बताने को कहा गया तो उसने गलती से उस िभ� को 6/7 से भाग दे िदया और सही उ�र से 13/70 अिधक उ�र
�ा� िकया, तो वह िभ� �ात कीिजए ?

[A] 7/8

[B] 3/5

[C] 5/6

[D] 1/5

Answer : [B]
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Explanation: 7/6 x -6/7x =13/70 245x-18x=39 65x=39x=39/65=3/5
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(20) रहीम , करीम व सलीम िकसी काय� को 4 िदन म� पूरा कर सकते है | यिद रहीम व सलीम उस काय� को �मशः 12 िदन व 15 िदन म� समा� कर सकते है
तो बताओ अकेला करीम उसे िकतने िदनो ंम� समा� कर सकता है ?

[A] 12 िदन

[B] 10 िदन

[C] 34 िदन

[D] 9 िदन

Answer : [B]

Explanation: अकेला करीम करेगा = 1/4-(1/12+1/15 ) =1/4-1/12 -1/15 = 1/10 भाग या 10 िदन
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